

EL CORREO

NUM. 11.662.—(AÑO XXXIV)

MADRID.—LUNES 27 DE ENERO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

Ecos ferroviarios

El Sindicato de la Compañía del Norte ha redactado una circular que contiene muy afinadas consideraciones, y de la cual reproducimos los siguientes párrafos:

«Ahorra más que nunca debemos persistir en nuestra campaña por conseguir mayor retribución a nuestro trabajo y elevar el grado de consideración y respeto a nuestra dignidad de trabajadores.»

«A esto llegaremos, puesto que ese es nuestro propósito, bien entendido que cuando este Comité crea llegada la ocasión de aconsejar a las secciones el planteamiento de la huelga lo hará con el irreducible propósito de no dejar en su empeño hasta no ver coronado por el éxito el esfuerzo supremo que supone un movimiento de tal naturaleza.»

«Ahorra bien; hace falta que se sume el esfuerzo de todos a la obra común y que la reflexión informe los actos que hallamos de realizar.»

«Propónese este Comité estudiar hasta en sus menores detalles cuanto se relaciona con la situación actual de los ferroviarios. Necesita para esto conocer el número de agentes de cada servicio, sueldo o jornales de cada uno de ellos, con inclusión de primas o gratificaciones; tiempo de servicio que llevan en la Compañía; derechos pasivos reconocidos y cuantos datos contribuyan a ponernos en el conocimiento absoluto de la situación de todo el personal. Una vez en posesión de estos datos, es llegada la hora de resumir las necesidades del personal de cada uno de los servicios, resumen que se propone hacer este Comité sometiendo después a la deliberación de un Congreso de todo el Sindicato, que será en definitiva el que acuerde lo que proceda, puesto que él será la expresión de todos los ferroviarios de la línea del Norte.»

«Este procedimiento será algo lento, pero creemos que es el único que debe emplearse, porque nuestras reclamaciones deben ser minuciosamente estudiadas antes de hacerlas: primero, para pedir lo que más nos convenga y ofrezca mayor probabilidad de éxito, y después, para que nuestra demanda sea sostenida con firmeza por todos, puesto que todos habremos intervenido al formularla, al propio tiempo que la razón de la misma logra interesar en su apoyo a la opinión pública, que en luchas de esta importancia contribuye grandemente a la solución que a las mismas ha de darse.»

«Expuesto nuestro pensamiento sobre la orientación que este Comité piensa imprimir a sus trabajos para conseguir el mejoramiento de sus representados, sólo resta decirnos que consideramos todo movimiento que no responda a un plan previamente meditado como un seguro fracaso que haría retroceder al personal ferroviario a la situación depresiva en que antes se encontraba, de lo que se aprovecharía la empresa para acentuar la explotación de sus agentes hasta un grado inconcebible que vosotros debéis ser los más interesados en evitar.»

«Queremos que sobre este extremo fijen bien su atención aquellos camaradas nuestros que actualmente sienten impaciencias por la conducta de la Compañía al no conceder las mejoras reclamadas por acuerdo del Congreso Ferroviario celebrado en Junio último, para que no se dejen arrastrar por pasiones, acaso ajenas e intencionadas, y antepongan a todo interés de momento el supremo bien de la organización, arma potente que nos proporcionará el anhelado triunfo.»

Nos complace sobremanera ver por tan buena vía a los empleados del Norte. Ese camino es llano y derecho, y muy justa la intención.

Invitamos a todos los demás Sindicatos de España a seguir la misma ruta y a marchar por la misma senda.

X. X.

Pablo Iglesias y las consultas

El semanario «Vida Socialista» publica en su número de ayer un artículo, firmado por Felipe Carretero, del cual tomamos los siguientes párrafos:

«A mí me ha parecido bien que Azcarate haya acudido a la cita del Monarca. Así ha podido escuchar el Rey las aspiraciones de la opinión pública, hoy muy bien representada por el eminente y respetable catedrático.»

Y se aseguraba estos días, de lo que así me felicitaba el que ocurrió, que nuestro Pablo Iglesias iba a ser llamado por el jefe del Estado, y que, como es natural, habría acudido al llamamiento. Porque creo, en primer lugar, que lo cortés no quita a lo integérrimo, que el acudir a la cita no implicaría abdicación ni apostasía alguna.

Los socialistas hemos hablado siempre para que todos puedan escucharnos y así se penetrasen de las verdades del socialismo científico.

Y si, además de exponer Iglesias sus opiniones y apreciaciones respecto a los desmanes de la reacción, que tantos daños, deshonra y vilipendio nos ha causado, desmereciendo España, el país en que vivimos, ante el mundo civilizado, tendríamos, además, motivo propicio de exponerle las necesarias reformas democráti-

cas que se imponen; ocasión de exponer las satisfacciones que anhelan los trabajadores españoles, comprendidas en el llamado programa mínimo de nuestro partido socialista español; del malestar que experimentan; de los continuos vejámenes; de la desenfrenada presión económica que sufren; de los continuados atropellos de que son víctimas al ejercitar el legítimo derecho de asociarse para la defensa de sus intereses morales y materiales; para exponerle, en fin, en forma condensada, concreta y clara, la horrible situación de los obreros todos, objeto y juguete de nuestra soberbia, inepta, brutal, tirana y despótica plutocracia que padecen.

Bien está que la Monarquía se liberalice; mejor para ella. Y que no podía corregir por sí el Monarca los defectos apuntados...; pero no podría va alegar que los ignoraba.

Nosotros estábamos, y estamos aún, dispuestos a ir a la revolución para impedir la vuelta al poder de Maura, así como decididos a derribar el régimen monárquico, porque consideráramos como único culpable y responsable del estancamiento y, más aún, del retroceso del espíritu de libertad en la vida nacional. Si la Monarquía quiere de veras, rectificando errores, dar satisfacción amplia y plena a los demócratas, implantando las libertades inherentes a la vida de una España culta, es indudable que entonces nosotros, los socialistas, entenderemos, como siempre hemos estimado, que no hay para qué hacer revolución alguna para el solo fin de cambiar un gorro frigio por una corona.

Si lo esencial, que es la libertad, tan amplia ésta como puede serlo en un régimen burgués, nos es dado, sería necesidad verter sangre y alterar la paz del país por satisfacciones de orden secundario.»

EL CONFLICTO DE ORIENTE

LAS CONFERENCIAS DE LONDRES

Ruptura de negociaciones

Londres 27.

Ayer tarde se reunieron todos los plenipotenciarios de los Estados balcánicos, para tratar de la situación actual en que el golpe de Estado realizado en Constantinopla les ha colocado.

Reconocieron los reunidos lo inútil de esperar por más tiempo la contestación de Turquía, y unánimemente convinieron en que era preciso dar por rotas las negociaciones, sobre todo después de los últimos sucesos de Constantinopla, que equivalían a una desautorización rotunda de los actos del gobierno anterior.

Acordóse enviar una Nota a la Puerta para notificarle el acuerdo de la ruptura, y se nombró una comisión especial encargada de su redacción.

Formarán parte de esta comisión un delegado de Bulgaria, otro de Grecia, otro de Serbia y otro de Montenegro.

Los comisionados redactarán la nota cuanto antes, y mañana mismo será sometida a debate en la reunión que celebren los delegados.

Se considera, por lo tanto, inminente la vuelta a las hostilidades, pues la ruptura de las negociaciones será un hecho dentro de tres o cuatro días.

NOTICIAS DE CONSTANTINOPLA

Severa censura. — Prisiones a granel. — París 27. Las últimas noticias que se reciben de Constantinopla dicen que la censura en aquella capital es severísima.

A pesar de las enérgicas órdenes del nuevo gobierno para evitar se conozcan los sucesos que allí se desarrollan, se sabe que casi todos los miembros del anterior gabinete se hallan detenidos en el edificio de Guerra.

El gobernador de la ciudad, que poseía un salvoconducto firmado por el Sultán, fue detenido en el momento mismo en que embarcaba en el vapor «Rumanía», que se disponía a partir con rumbo a Europa.

Fue conducido acto seguido ante el Consejo de guerra.

Todos los magistrados de los Tribunales que funcionaban en la capital han sido destituidos.

A la mayor parte de los empleados públicos les ha sido comunicada la orden de cesantía.

Asegúrase también que ha sido asinado el director de un periódico adicto al antiguo régimen.

La situación la empeora el estímulo el alto clero musulmán y la mayoría de los generales que la continuación de la guerra sólo serviría para agravar los males que Turquía sufre.

Crean que el ejército de Tchataldja no puede emprender un movimiento de avance, y que, por lo tanto, Andrinópolis, tarde o temprano, tendrá que caer en manos de sus sitiadores.

Además, no tienen confianza en la Administración militar ni en las fuerzas que guarnecen la península de Galipoli, llave de los Dardanelos.

La actitud de las potencias

París 27.

Según los últimos telegramas recibidos, la revolución de Constantinopla ha causado profunda impresión en las cancillerías europeas, y en ellas se estima que la situación internacional se ha agravado considerablemente.

En los centros políticos y diplomáticos de Berlín se considera que el deber de las grandes potencias consiste en buscar los medios más apropiados para localizar la guerra, en el caso de que ésta se reanudara.

La muerte de Nazim Pachá

París 27.

Un despacho que publica «Le Matin», fechado en Constantinopla, dice que Enver Bey fué quien mató al ministro Nazim Pachá, disparando contra él seis tiros de revólver, y que una de las balas penetró por el ojo derecho de la víctima y fué la que determinó la muerte instantánea del ministro de la Guerra.

Añade el telegrama que al caer Nazim fué muerto por los jóvenes turcos un ayudante del presidente Kiamil Pachá, y que el Sultán tuvo que aceptar la dimisión del gobierno bajo la amenaza del Comité de dar orden al ejército de Chataldja de regresar a Constantinopla.

¿Abdicar el Sultán?

París 27.

El «Excelsior» publica un despacho de Berlín, que se hace eco del rumor que circula en la capital alemana, de que el Sultán de Turquía ha abdicado y que la proclamación de la República es esperada de un momento a otro.

La contestación a las potencias.—No hay abdicación

Constantinopla 27.

El gran visir Mahmut Pachá ha visitado a los embajadores de las grandes potencias, manifestándoles que dentro de esta semana entregará el gobierno turco la contestación a la nota colectiva que, días há, le dirigieron éstas.

Declaran que carecen de fundamento los rumores circulados en el extranjero referentes a la supuesta abdicación del Sultán y proclamación de la República.

Nuevo ministro

Constantinopla 27.

Hoy se ha publicado un «dradé» (decreto imperial) nombrando ministro de Negocios Extranjeros al príncipe Said Halim.

Licenciamiento

En telegrama circular dirigido por el ministro de la Guerra a los capitanes generales de las regiones y distritos, se ha dispuesto el licenciamiento de los individuos del reemplazo de 1909 que se hallen sirviendo en los cuerpos y a quienes correspondan pasar a reserva activa en primeros del próximo mes de Febrero, para lo cual se tendrán en cuenta los preceptos de la real orden de 14 de Febrero de 1909.

DE BARCELONA

Viaje del duque de Solferino.—Conferencia del Sr. Miró.—Niño arrollado por un tranvía. — Barcelona 27.

Ha marchado en el expreso de Madrid el duque de Solferino.

La autoridad gubernativa había adoptado grandes precauciones.

En los alrededores de la estación se agruparon gran número de tradicionalistas, que aplaudieron cuando el duque descendió del carruaje.

Cuando el duque de Solferino penetró en la estación iba escoltado por la Policía, que obligó a los correligionarios de aquél a quedarse fuera.

En el andén aguardaban los conspicuos del partido, que hicieron una cariñosa despedida al jefe tradicionalista, sin que ocurriera el más pequeño incidente.

El diputado Sr. Miró ha dado en el círculo su anunciada conferencia acerca de la actitud del partido reformista ante la actual situación política.

Un tranvía ha arrollado en la calle de Bailén a un niño de seis años de edad, causándole gravísimas heridas.

DE BILBAO

Los ingenieros industriales.—Un banquete. Inauguración de un monumento.—Velada jaimista. — Bilbao 26.

La Asociación de ingenieros industriales telegrafió al Sr. Romanones diciéndole que, próxima la apertura de clases, por haber transcurrido el plazo desde la suspensión de las gestiones, esperan que intervenga para la resolución favorable del pleito en cumplimiento de promesas hechas repetidas veces.

En el club marítimo El Abra ha obsequiado con un banquete el partido liberal al nuevo gobernador.

Al brindar abogó por la unión de los liberales.

En el monte Carmelo, de Begoña, se ha inaugurado el monumento al niño Jesús de Praga, asistiendo al acto el Ayuntamiento de Begoña y el clero. Fueron padrinos los marqueses de Acilona y Villagodio y asistió una banda de música.

Bendijo el monumento el provincial de los Carmelitas.

Al final del acto se telegrafió al Papa y al Obispo de la diócesis.

En el teatro de los Campos Eliseo, los jaimistas han celebrado una velada, en la que se estrenó el drama «Tierra de la lealtad», premiado en el concurso de la Juventud.

Terminó el acto por el himno carlista. A la salida un grupo de requetés espadatanzis formaron un desfile de boinas rojas con tamboril.

Gracias a la intervención de la policía, no hubo incidentes que lamentar, por coincidir esa hora la gran concurrencia en el paseo del Arenal, donde había muchos radicales.

LOS FRANCESES EN MARRUECOS

Rebeldes derrotados

Mequinez 25.

Una columna mandada por el coronel Reibel atrajo a una emboscada a los disidentes Beni M'Geld, derrotándolos y causándoles importantes bajas.

La columna tuvo, por su parte, cuatro muertos y 17 heridos.

Victoria francesa

Mogador 27.

Las tropas francesas han ocupado El Dar Anflus, después de un combate de cuatro horas.

DE MELILLA

Embarque de tropas

Melilla 26.

Mañana, a bordo del «Sister», embarcarán para Málaga las fuerzas que quedan de los dragones de Lusitania, al mando del coronel Sr. Garcia Sineris, compuestas de 136 hombres y 25 caballos. Con los demás efectivos de este regimiento se han formado los sextos escuadrones de los regimientos de Alcántara y Taxdir.

También embarcará la ambulancia de montaña número 1; va a Madrid, y se compone de 51 hombres y 30 mulos de Lusitania.

Irán a reunirse a Aranjuez, y después irán de guarnición a Valencia.

LA BOLSA DE MADRID

En la última junta celebrada por el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa fué elegida la nueva Junta sindical, que se ha constituido del modo siguiente:

Síndico presidente del Colegio y de la Bolsa, D. Manuel Monjardín.

Vicepresidente, D. José Barbado.

Adjuntos: D. Juan Vitorica, D. José María Castelló y López, secretario; D. Francisco Varona, tesorero; D. Joaquín de la Hoz y D. Dionisio Umanan, contador.

Adjuntos sustitutos: D. Pedro Labat y D. Rafael Lorente.

«La Epoca» dice lo siguiente:

«La nueva Junta sindical de la Bolsa de Madrid se propone estudiar las modificaciones que en estos momentos convenga hacer, con objeto de mejorar los intereses generales del mercado bursátil y estrechar las buenas relaciones que deben existir siempre entre el «parquet» y la banca.»

Para ello se propone la Junta corregir algunas costumbres que considera viciosas, y que han traído como consecuencia perjuicios para unos y para otros, los cuales perjuicios producen además verdaderas dificultades para el regular ejercicio de las funciones de los intermediarios.

Esto imposibilita el que la Bolsa lleve cumplidamente su cometido, tal como le corresponde, en beneficio de los altos intereses que representa y que le están encomendados.

Se espera que dichas modificaciones merecerán la aprobación de cuantos desean la prosperidad del mercado bursátil.»

DE CEUTA

Yate inglés.—Relevo de fuerzas

Ceuta 27.

Ha fondeado el yate inglés «Vailliant», de 936 toneladas y 80 tripulantes, procedente de Malta y Siracusa.

Viaja en él su propietario, lord Pirria, con su esposa, hija y 13 criados.

Visitaron la población, zarpando luego con rumbo a Gibraltar.

Dos compañías de Infantería del Serrallo han marchado destacadas a Rincón de Medik para relevar al destacamento de Ingenieros.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la finca de Cabañeros que en los montes de Toledo posee el conde de Gavia, se ha verificado una montería, en la que han tomado parte, además del dueño de la finca, los duques de Arion, Medinaceli, Castillejos y Gor; el marqués de Valverde, D. Jacinto Martos, D. Gonzalo Rivera, D. Federico Luque y el ex torero Rafael Guerra.

La vizcondesa de Eza ha mandado repartir invitaciones entre sus amistades, participando que se quedará en casa el día 1.º de Febrero, por la tarde.

Con aquella reunión inaugurará la distinguida dama los elegantes salones de su nueva morada.

Promete estar brillantísima la función organizada en homenaje a Campaamor, para el próximo viernes por la tarde, en la Princesa, y que patrocina la marquesa de Argüelles.

Es muy probable que al programa, ya muy hermoso, se añada el nombre de Titta Ruffo, que tomará parte en él.

La marquesa de Casa Calderón y su hija han regresado de Biarritz, donde han pasado tres semanas.

—A las muchas cacerías que estos días se han verificado, hay que añadir la que

los marqueses de Larios han organizado en su magnífica finca «Los Llanos».

—Durante el próximo Carnaval, siguiendo la costumbre de otros años, se trasladarán a su posesión de «La Flamenca», próxima a Aranjuez, la duquesa de Fernán-Núñez con sus hijos y nietos.

Algunos amigos de su intimidad acompañarán a la ilustre familia.

BRUMMEL

TEATRO REAL

LOHENGRIN

El Cisne del Gral. hizo anoche su segunda aparición en la presente temporada, llevando en su barquilla a Viñas, que en vez de Palet acudió en defensa de la Gagliardi, a su vez substituta de la Moscica.

Y este segundo Lohengrin, con esta segunda Elsa, y con la misma Ortruda Guerrini y el mismo Telramondo Bonini que en la versión primera, ha sido uno de los mayores éxitos del curso.

Poco hay que decir, porque la Elsa de la Gagliardi nos era ya bien conocida. Y nada digamos del Lohengrin de Viñas.

Cecilia se presentó anoche mas guapa que nunca, en plena y lozana primavera, admirablemente vestida. Pocos artistas se muestran como ella tan cuidadosos y rumbosos en su indumentaria, ni con tanto gusto y elegancia. Debe de ser la primera y mas lucrativa parroquiana del gran Caramba.

Lohengrin no es SU ópera; pero en pocas como en ella hace gala esta eminente cantante de la flexibilidad de sus facultades y de su arte, y de su talento y facilidad para la expresión musical en su mas difícil aspecto; el de la ternura conmovedora, el de lo exquisito, el de las mayores delicadezas y finuras del matizado.

Su elevada estatura y su majestuoso porte la alejan quizá del tipo ideal de la tierna princesa brabantina; pero su interpretación musical y dramática la quisieran algunas de las mas tiernas Elsas que ha visto el airoso y anciano cisne del teatro Real.

Pero si que es Lohengrin LA ópera de Francisco Viñas. Sufrida ya la «primera cura» de su reciente herida moral, apareció anoche verdaderamente espléndido de voz y mas maestro que nunca en el canto. En el relato del último acto se aparta cada vez mas de «mi molde», y muestra cada vez mayor tendencia a italianizarse; pero tuvo, lo mismo en este bellísimo trozo que en todo el inspiradísimo dúo de amor, frases verdaderamente magistrales y hondamente sentidas. El relato tuvo que ser repetido, y en español.

También vistió el personaje con esplendor y exquisito gusto.

Respecto de la Guerrini la mas completa maestra de canto que tenemos en la compañía, y por todos sus compañeros acatada como tal, solo añadiré, a lo dicho con motivo de la primera representación de Lohengrin en esta temporada, que su Ortruda es para mí la mejor y mas notable de sus muchas notables creaciones.

Fué muy satisfactoriamente secundada en el gran dúo del segundo acto por el infatigable Bonini; el cual, sea dicho de paso, en Los Hugonotes ha tenido el buen gusto de suprimir la cadencia que tan oportunamente le censuró uno de mis colegas.

La orquesta fué conducida por Saco del Valle, y se portó admirablemente. Los coros, bien en general, hicieron de cuando en cuando sus «cositas»... ¡qué cositas, ¡Cristo! El patriotismo me manda callarlas. Son verdaderos atentados contra el pudor artístico.

Pero esto quedó marginado y velado por los magníficos triunfos que durante la noche toda conquistaron los tres artistas encargados de los papeles principales.

JOACHIM.

De otros periódicos

La prensa inglesa y el nuevo gobierno francés

De una carta del corresponsal de «El País» en Londres:

«Mal parado sale el nuevo Gabinete francés de manos de los periodistas británicos.»

Uno de los diarios de la extrema derecha conservadora, «Daily Express», empieza su información sobre la crisis francesa con esta frase cruel: «M. Briand ha formado un ministerio cuyas personalidades no logran inspirar confianza alguna al pueblo. Menos severo, pero más irónico, dice «Daily Mail» igualmente conservador, que, dadas las circunstancias, el Gabinete Briand es todo lo bueno que podía ser.

Por parte de los liberales y de los laboristas, implacable hostilidad.

El diario más popular de Inglaterra, el segundo en cuanto a la circulación, «Daily News», órgano democrático y ministerial, interpreta los sentimientos de la opinión pública que yo mismo he oído expresar en los clubs liberales y laboristas de Londres, en un artículo sensacional, cuyo título es «Briand's Cabinet», y que empieza con estas frases sangrientas:

«Briand ha formado un gobierno cuyos caracteres más notables son el nombre de quien lo preside y los nombres de los que no forman parte de él. Bourgeois, que no es presidente de la República por-

que no le ha dado la gana, no figura en la combinación, como tampoco Delcassé, como tampoco Lebrun y Viviani. Y es que todas las personas de peso y de valor se han apartado del nuevo presidente...

»Las señales de la reacción política en Francia son frecuentes y alarmantes, no precisamente entre las masas republicanas, pero sí entre los políticos de oficio.

Como se ve, las mentiras de los grandes diarios parisienses, que cobran de los fondos secretos del ministerio del Interior, no engañan a nadie de este lado del Canal.

Por lo demás, es instructiva una comparación entre lo que hacen actualmente los gobiernos de Francia y de Inglaterra. Aquí, lucha homérica contra los privilegios seculares de los lores y de los grandes propietarios, reformas sociales, políticas, coloniales de trascendencia histórica.

Allá, reacción política, abdicaciones ante los moderados que imposibilitaban la adopción de cualquier reforma eficaz, hasta la del impuesto sobre la renta, bizantinismo parlamentario, proteccionismo, corrupción administrativa, centralización, snobismo embrutecedor...

Ecos postales y telegráficos

Tarjetas de identidad

Nos complace mucho empezar nuestra información postal y telegráfica, dando cuenta del establecimiento de la tarjeta de identidad en España, donde viene a llenar un vacío, a satisfacer una necesidad que el turista, el viajante de comercio, toda esa masa de población flotante sentía desde hace muchos años.

En España este procedimiento, no adaptado aún en muchos de los países de la Unión, ha de constituirse y constituye de hecho uno de los mayores aciertos del Sr. Sagastal frente de la Dirección general de Correos.

Aquí donde la cédula personal, perdido su primitivo carácter para degenerar en impuesto, la tarjeta de identidad no solamente ha de servir para retirar personalmente de las oficinas postales ó de las manos de sus agentes toda clase de correspondencia ordinaria y asegurada y toda clase de valores; no sólo ha de implicar la posesión de este documento la demostración más fehaciente de la cuantía del remitente ó destinatario, sino que la tarjeta de identidad está llamada a servir á las autoridades, á los Bancos, á las Sociedades de Crédito, á toda clase de oficinas, en fin, de indudable testimonio de la personalidad del poseedor.

Una tarjeta expedida en San Martín de Valdeiglesias, por ejemplo, á un vecino de este pueblo le sirve á su poseedor para acreditar su personalidad en Barcelona, en Londres ó en Montebella.

Estas tarjetas creadas para un sólo fin, ha de tener luego infinidad de aplicaciones para el viajero que en los grandes urbes se encuentra á veces tan aislado y solitario como en el más extenso desierto.

Estas tarjetas, en las que figurarán el retrato, la firma usual, las señas personales, la declaración del funcionario que la expide, de responder los expresados datos al individuo cuyo nombre, apellidos, títulos, profesión y domicilio se hagan constar al frente de la tarjeta de su poseedor, han de servir de indudable testimonio de la personalidad por el respeto que inspiran en todas partes, por la confianza con que se reciben en todos los sitios los documentos emanados del correo.

Como la Dirección general de Correos se propone disponer la expedición y empleo de la tarjeta de identidad desde la segunda quincena de Febrero próximo, estimamos oportuno informar al público en esta crónica, de las disposiciones que regulan los derechos y deberes de sus poseedores.

Por real decreto de 14 de Enero corriente y desde el día que oportunamente se fije, todas las administraciones principales y subalternas tendrán á disposición del público tarjetas de identidad con arreglo á los modelos que previamente le facilite la dirección general de Correos. Estas tarjetas les serán expedidas á las personas de cualquier clase y condición, que para obtenerlas presenten su fotografía, en dimensiones que no excedan de cuatro por cinco centímetros, y un sello de peseta de los destinados al franqueo de la correspondencia.

y, además, si el interesado no fuere conocido notoriamente en la oficina expedidora de la tarjeta de identidad, acrediten su personalidad por medio de documentos indubitables ó de dos testigos que ofrezcan garantía suficiente á la administración.

Las tarjetas de identidad servirán para retirar personalmente de las oficinas de Correos ó de manos de sus agentes la correspondencia ordinaria, certificada y asegurada de todas clases, así como el importe de los giros y reembolsos, y para cuantas operaciones relacionadas con dicho ramo impliquen la demostración de la cualidad de remitentes ó destinatarios.

Los demás centros oficiales y empresas particulares podrán utilizar las tarjetas expedidas por la Administración de Correos cuando así conviniera á sus especiales fines, sin que la Administración acepte por su empleo responsabilidad alguna que no se contraiga exclusivamente al servicio postal.

Estas tarjetas serán válidas durante tres años, á contar desde la fecha de su expedición, pasados los cuales los interesados podrán renovarlas en la misma forma detallada más arriba.

En el caso de pérdida de una de estas tarjetas, el titular de la misma está obligado á ponerlo en conocimiento de los administradores de la oficina más próxima y de la expedidora, quienes á su vez trasladarán esta comunicación al Centro directivo.

Además, cuando así lo pida el interesado, se avisará á expensas suyas, por telegrama, á las oficinas que á él indiquen para que suspendan hasta nueva orden la entrega de su correspondencia y valores de todas clases que se soliciten con la exhibición de la tarjeta, y procedan además á incautarse de ella. En todo caso, el titular será el único responsable de las consecuencias que se deriven del extravío de aquéllas.

No obstante, la creación de estas tarjetas para identificar la personalidad, el público podrá utilizar cualquier otro medio de prueba establecido en los reglamentos.

Oposiciones á Correos

Relación de opositores aprobados en el segundo ejercicio de oposición: Número 2.449, Emilio Santa Cruz; 2.453, Jacinto D. Santamaría; 2.463, Luis Santos González; 2.466, Mariano Santos; 70, Sixto Sáenz; 82, José Sargat; 2.504, Luis Serantes; 2.507, Jesús Serrano; 8, Rafael Serrano; 16, Ezequiel Serrano; 21, Guillermo Lesé; 30, Nazario Simancas; 44, Salvador Soler; 52, Tomás Somoinos.

Veridarius

NUEVA INDUSTRIA

Con motivo del robo simulado de un joyero de París, la prensa extranjera recuerda el caso de cierto Plosson, verdadero revolucionario en la industria del robo.

Este innovador, para estudiar bien el oficio, entró en la policía y en ella permaneció cinco años, sacando la convicción de que si se robaba de acuerdo con el robo para prestar un servicio, los riesgos de la industria quedarían reducidos á un mínimo.

Y dejó la policía, y en pocos años realizó sobre un millón de beneficios, robando por cuenta de joyeros, banqueros y comerciantes necesitados de justificar una quiebra ó un desastro.

Pero como no suprimió todos los riesgos, porque los robados indirectamente no venía el asunto de igual modo que los quebrados, dió con su cuerpo en la cárcel, donde seguramente estudiará á estas fechas el modo de perfeccionar el sistema.

LA GACETA DE HOY

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que por las Diputaciones provinciales que no lo hayan verificado, se proceda, sin excusas ni dilaciones, á satisfacer á los Consejos provinciales de Fomento las cantidades que para atenciones de personal y material están obligados á abonar, y á dotar á los referidos Consejos de local amueblado y capaz para instalación de oficinas y celebración de sesiones.

Otra disponiendo que las Diputaciones de las provincias que se mencionan, en vez de ingresar en el Tesoro público las cantidades para pago de las atenciones del personal administrativo y subalterno de las Escuelas Normales Superiores de Maestros, las abonen directamente con arreglo á las plantillas que se publiquen.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se anuncie á concurso de traslado la provisión de una plaza de profesor numerario

de la sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestros de Pontevedra. Otra ídem id. íd. la provisión de una plaza de profesor de Pedagogía de los estudios elementales de la Escuela Normal Superior de Maestros de Las Palmas (Canarias).

DEL FERROL

A tiros con su novia.—Visita á los Arsenales.—Ferrocarril á Betanzos.—El Giraldillo.—Sargento héroe.—Dispensario de tuberculosos

ECOS LONDINENSES

EL PELIGRO DE LAS CALLES

La prensa de Londres, comentando estos días la muerte de un policía, atropellado por un automóvil, llama la atención de las autoridades sobre el grandísimo peligro que constituye para el viandante la circulación por las calles de Londres.

La última víctima ha sido, como decimos, un «policeman». Hallábase apostado en la plaza de Ladgate dirigiendo la circulación de los vehículos, cuando un ómnibus-automóvil atropellóle y quedó muerto en el acto.

La muerte produjo gran emoción, y se abrió una suscripción para la viuda é hijos del policía, que asciende ya á algunos cientos de libras esterlinas.

El peligro viene siendo mucho mayor desde que aumentó el número de los ómnibus-automóviles, que en los últimos ocho años han aumentado de 241 á 2.510.

El número de transuentes muertos en las calles de Londres en los diez últimos meses, es el siguiente: por ómnibus-automóvil, 143; por vehículos de tracción animal, 124; por tranvías, 29; por taxíautos, 29; y por bicicletas, 16.

Los ómnibus-automóviles, á su vez, han causado la muerte de las siguientes personas: En 1905, tres muertos; en 1906, 25; en 1907, 35; en 1908, 62; en 1909, 52; en 1910, 61; en 1911, 107, y en 1912, 170.

En siete años 599 personas han sido muertas por ómnibus y tranvías en Londres, mientras otras 19.000 han sido heridas.

Y al número de víctimas, que á primera vista parece increíble, no es imposible debido á la inmensa circulación incesante de las calles de Londres desde la madrugada hasta la noche, calculándose que por la plaza de Ludgate, donde murió el polizonte, pasan, «cada minuto», 40 vehículos y que por los grandes centros—Mansion House, Blackfriars, Ludgate y el Banco—desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la tarde, desfilan 137.000 vehículos.

No se ha permanecido en la ociosidad, sin embargo, pues para aminorar la circulación se han construido en los últimos diez años media docena de ferrocarriles subterráneos eléctricos y se ha aumentado extraordinariamente el número de trenes que circulan por las otras líneas existentes. También se han construido en los seis ó siete puntos más congestionados de la ciudad caminos subterráneos para que la gente pueda atravesar la calle sin el peligro de los vehículos. Se han recalcado también otro centenar de policías destinados á dirigir el tránsito; se ha decretado toda clase de reglamentos; pero, no obstante, el número de víctimas crece cada semana.

Por último, desde hace algunos meses, una comisión de personas entendidas viene estudiando este problema de la circulación, que va siendo ya problema de vital interés para la capital inglesa.

El valor de la propiedad en Madrid. Recientemente se han vendido las siguientes casas: calle de Trujillo, de algo más de 3.000 pies de superficie, en unas 14.000 pesetas, precio que representa 4'80 pesetas aproximadamente por pie cuadrado edificado; calle de Bastero, de unos 2.326 pies, en 40.000 pesetas, ó sea á 17 pesetas por unidad; calle de Ercilla, de 4.300 pies, en 7.000 pesetas, ó 1'60 pesetas por pie; calle de Carlos Latorre, de cerca de 5.750 pies, en 38.000 pesetas, que equivale á unas 6'60 pesetas por pie; calle de la Cruz, de algo más de 1.900 pies, en cerca de 30.000 pesetas, ó 15'25 por pie, y un hotel de la calle de Fernando VI,

de cerca de 31.000 pies, en 500.000 pesetas, precio que equivale á unas 16'25 pesetas por unidad.

También se han vendido unos solares de la calle del Noviciado, que miden unos 9.800 pies, á razón de nueve pesetas cada uno; otro de la calle de Goya, cerca de Pardinas, de unos 27.000 pies, á 2'50 pesetas, y otro de la calle de Martín de los Heros, de 3.700 pies, á razón de 1'35 pesetas cada uno próximamente.

Elección de un senador

El gobernador de Canarias telegrafía que ayer fué elegido senador por aquella provincia el candidato liberal D. Felipe Pérez del Toro.

Tomaron parte en la elección cinco diputados provinciales y 36 compromisarios, obteniendo el Sr. Pérez del Toro 41 votos.

NOTICIAS

En el Banco Hipotecario se ha celebrado una reunión para tratar del monumento que se proyecta erigir en Santander al insigne polígrafo D. Marcelino Méndez y Pelayo.

Se acordó designar una comisión directora de los trabajos, la cual quedó constituida por los Sres. Laiglesia, Hinojosa, Redonet, Alvear y Manrique de Lara.

También se acordó que el Sr. Gómez de Baquero redacta una circular, solicitando el concurso de todos los amantes de las letras, y pedir á la prensa madrileña que auxilie los trabajos, publicando la circular y listas de suscripción.

Lo recaudado hasta ahora asciende á 100.000 pesetas.

Una comisión de liberales de Soria ha conferenciado con el conde de Romanones para someterle la reorganización del partido local, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Vicien.

El conde de Romanones prestó su conformidad.

Esta misma comisión hará gestiones encaminadas á conseguir el ferrocarril estratégico de Burgos á Soria y Calatayud.

El doctor Alabern, médico de la Real Cámara, ha entregado, en nombre de Su Majestad el Rey, al jefe de la sección de Sanidad Militar del ministerio de la Guerra varias cajas de curas alemanas modernas para el tratamiento de los traumatismos, á fin de que se ensayen en los nosocomios militares.

Anoche salió para Roma, donde va como embajador de España cerca del Vaticano, el ex ministro de Fomento D. Fermín Calbetón.

Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Candelaria Juste de Blanco. Damos el más sentido pésame á su familia, y en especial á su hijo el redactor de «El Universo» D. Rafael Blanco.

El semanario «La Liga Agraria» ha publicado, para conmemorar sus bodas de plata, un número extraordinario muy notable, que contiene numerosos artículos y fotografías.

Una comisión, formada por los señores duque de San Pedro, D. Vicente Navarro Reverter, D. José Morote, marqués de Mondéjar y Martín Rosales, ha visitado á la señora viuda de Canalejas y á Sr. García Prieto, para hacerles entrega de los artísticos jarrones de plata que ha esculpid el Sr. Benlliure, por encargo de las Cámaras, para conmemorar la firma del Tratado con el Mokri.

DE LAS PALMAS

Las Palmas 27. Precedentes de Inglaterra han llegado algunos ingenieros para llevar á cabo el proyecto de abastecimiento de aguas á Las Palmas y el puerto, cuyo presupuesto asciende, como se sabe, á seis millones de pesetas.

—Ríchon era un valiente soldado, noble por su corazón, tanto como el que más lo sea en el mundo, pero que no era noble de nacimiento; y yo lo soy...

—¿Olvidáis—repuso el duque—que aquí se trata de represalias? Aunque fuédesis un príncipe de sangre, se os ahorcaría.

El barón, con un movimiento instintivo, buscó la espada á su lado; pero no encontrándola, al sentimiento de su situación recobró toda su fuerza. Su cólera se desvaneció, y conoció que su superioridad estaba en su propia debilidad.

—Señor filósofo—le dijo, —desgraciados los que usan de represalias, y dos veces desgraciados los que al usarlas no dan oídos á la humanidad! Yo no pedía gracia, pedía justicia. Hay personas que aman, que me aman, caballero, é insisten en esta palabra, porque sé que ignoráis que pueda amarse. Pues bien, en el corazón de esas personas vais á imprimir para siempre, con el recuerdo de mi muerte, la innoble imagen de la horca.

Os pido una estocada, un mosquetazo; dadme vuestro puñal para que yo mismo me hiera, y luego colgad mi cadáver si os agrada.

—Ríchon ha sido ahorcado vivo, caballero—contestó friamente el duque.

—Está bien; ahora escuchadme. Día vendrá en que os hiera una terrible desgracia; ese día os acordaréis de que vuestra desgracia es un castigo del cielo. En cuanto á mí, muero con la convicción de que mi muerte es obra vuestra.

Y Cañolles temblando y pálido, pero lleno de exaltación y valor, se acercó á la horca colocándose desdenoso y fiero frente

te á frente al populacho con el pie en el primer tramo de la escalera.

—Ahora, señores verdugos—dijo,—haced vuestro oficio.

—No hay más que uno—dijo la multitud sorprendida.—¿El otro? ¿Dónde está el otro? ¿Nos habíais prometido dos!

—¡Ah, esto me consuela!—dijo Cañolles sonriendo.—Es excelente populacho no está contento de lo que hacéis por él. ¡Llois, señor duque?

—¡Muerá, muera! ¡Venganza á Ríchon!—bramaron diez mil voces.

—¡Si yo los instara—pensó Cañolles,—serían capaces de hacerme pedazos, y entonces no me ahorcarían y el duque recibiría... ¡Sois unos cobardes!—gritó.—

—¡Unos miserables! Reconozco entre vosotros á los que estuvieron en el ataque del fuerte de San Jorge, y á quienes he visto huir. Hoy os vengáis de mí, porque os derroté.

Un rugido le respondió.

—¡Sois unos cobardes—repuso él,—unos rebeldes, unos miserables!

Mil puñales cantellearon, y algunas piedras vinieron á caer al pie del patíbulo.

—Esto va bien—murmuró Cañolles. Y luego dijo en alta voz:—El rey ha hecho ahorcar á Ríchon, y ha hecho muy bien. Cuando tome á Burdeos, hará colgar á otros muchos.

A estas palabras, la multitud se precipitó como un torrente hacia la Explanada, trastornó los guardias, rompió las empalizadas y se lanzó rugiendo hacia el prisionero.

Sin embargo, á una señal del duque,

uno de los verdugos había suspendido el cuerpo de Cañolles por debajo de los brazos, mientras el otro le pasaba un lazo al cuello.

Cañolles sintió la presión de la cuerda y redobló sus injurias: si quería ser mártir á tiempo, no había que perder un minuto. En este instante supremo miró á su alrededor: en todas partes no vio otra cosa que ojos inflamados y armas amenazadoras.

Solamente un hombre, un soldado á caballo, le mostró su mosquete.

—¡Cauviñac, ese es Cauviñac!—exclamó Cañolles, aferrándose á la escalera con las dos manos, que no habían sido atadas. Cauviñac le hizo una seña con su mosquete, y se lo echó á la cara.

Cañolles le comprendió.

—¡Sí, sí!—gritó con un movimiento de cabeza.

Ahora díganos cómo Cauviñac se encontraba en aquel sitio.

CAPÍTULO XLVII

La súplica y la oferta

Ya hemos visto á Cauviñac salir de Liburnio y sabemos con qué objeto salió.

Cuando llegó á donde estaban sus soldados, mandados por Ferguson, se detuvo un momento, no para tomar aliento, sino para ejecutar el plan que una marcha tan precipitada había permitido formar en media hora á su espíritu inventor.

En primer lugar, se había dicho para sí con bastante razón, que si se atreva á presentarse delante de la señora de Condé después de lo ocurrido, la princesa,

que sin tener ninguna prevención contra el barón de Cañolles, le mandaba ahorcar, no dejaría de hacer otro tanto con él, teniendo alguna cosa que echarle en cara; y considerando su misión en salvar á Cañolles, tal vez fracasaría ésta si le ahorcaban á él...

Cambió de traje apresuradamente con uno de sus soldados, hizo que Barrabas, menos conocido que el de la señora de Condé, se pusiese sus mayores vestidos, y llevándose consigo, continuó el camino de Burdeos.

Entre tanto, tan sólo le inquietaba el contenido de la carta de que era portador, y que Nanon había escrito con tanta confianza que, según ella había dicho, no era necesario más que entregársela á la princesa para que el barón de Cañolles quedase en salvo.

Esta inquietud se fué aumentando hasta tal punto, que resolvió pura y sencillamente leer el contenido de la carta, haciéndose á sí mismo la observación de que un buen negociante no podrá salir bien en su negociación no conociendo completamente el asunto que se le ha encargado; y luego, es preciso decirlo, Cauviñac no tenía demasiada confianza en su prójimo, y Nanon, aunque era su hermano, podía guardarle algún rencor á su hermano, tanto por la aventura de Jattinay, como por la evasión inesperada del castillo Trompeta, y ejecutando el papel de la casualidad, volver á poner cada cosa en su puesto, siendo sólo una simple tradición de familia.

Cauviñac abrió con la mayor facilidad el pliego, que estaba cerrado con un poco de lazo, sintiendo una impresión extraña y dolorosa al leer la carta.

La guerra de las mujeres

FOR ALEJANDRO DUMAS

las antorchas al centro de la plaza, iluminaron aquel objeto, al principio dudoso, y destacaron el perfil horrible de una horca.

—¡Una horca!—dijo Cañolles deteniéndose y extendiendo la mano hacia la máquina.—¿No es una horca lo que veo allá abajo, señor duque?

—En efecto, no os equivocáis—contestó friamente aquél.

El rubor de la indignación coloreó la frente del joven, separó los dos soldados que marchaban á sus costados, y de un salto se encontró cara á cara con Larochefoucault.

—Caballero—dijo,—¿olvidáis que soy hidalgo? Todos saben, y el verdugo mismo no ignora, que un noble tiene derecho á que se le corte la cabeza.

—Caballero, hay circunstancias...

—No os hablo en mi nombre—interrumpió Cañolles,—sino en nombre de toda la nobleza, en la que ocupáis un rango tan elevado, vos que habéis sido príncipe; vos que sois duque; y será un deshonrar, no para mí, que soy inocente, sino para todos vosotros, cuantos sois, el que uno de los vuestros haya muerto en una horca.

—Caballero, el rey ha hecho ahorcar á Ríchon.

Las obras quedarán terminadas en año y medio.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El archiduque Raniero

Viena 27. Después de ligera mejoría en el estado de salud del archiduque Raniero, ha vuelto a empeorar éste tan considerablemente que a las seis de la tarde se consideraba su estado como desesperado.

En busca de un ladrón

París 27. En Bruselas comunican que el jefe de Seguridad belga ha teleografiado a las autoridades de la frontera franco-española, interesando la captura de un célebre ladrón, autor de numerosos robos, cuya cuantía llega a 30 millones de francos.

Créese que el delincuente se halla refugiado en España, y se ofrece un premio de 15.000 francos a la persona que facilite su captura.

En honor de un aviador

Roma 27. Telegrafían de Milán que el aviador Bielovucic, que atravesó ayer los Alpes por el Simplón, ha sido recibido en dicha ciudad por las autoridades.

En Pons se organizó en su honor una recepción, a la que asistieron el prefecto y el alcalde.

En las calles, numerosas personas aclamaron al aviador con entusiasmo tal, que Bielovucic tuvo que ensomarse al balcón de la casa donde se aloja para dar las gracias a los manifestantes.

El alcalde y el senador Sr. Colombo pronunciaron discursos encomiásticos del aviador.

Los Clubs Sport y Aéreo están engalanados.

Aviador muerto

Buenos Aires 27. El aviador argentino Eusebio, al regular un vuelo en Villavieja, se cayó desde unos veinte metros de altura, matándose en el acto.

PROVINCIAS

Robos en el Veronese

Vigo 27. Parece comprobado que algunos tripulantes del «Veronese» se dedicaron a saquear los equipajes antes de abandonar el buque.

El más perjudicado fué un rico pasajero inglés llamado Tibrebull, que presentó una denuncia ante las autoridades portuguesas y el cónsul inglés.

Además, envió un telegrama a los armadores del buque para que detengan a algunos tripulantes, que hoy deben llegar a Inglaterra.

El cónsul inglés telegrafió también en el mismo sentido.

Un pasajero español ha declarado que vio a algunos tripulantes destrozando los equipajes. Reconoció a dos de ellos en las fotografías publicadas por los periódicos.

Pidiendo un premio.—Los ferroviarios.—Manifestación suspendida

Zaragoza 27. La Junta del Ateneo, de Zaragoza se ha adherido a la petición del Ateneo de Madrid en demanda del premio Nobel para D. Benito Pérez Galdós.

El director de Explotación de la Compañía del Central de Aragón ha publicado una circular manifestando que no es cierto, como se ha publicado en algunos periódicos, que desde mañana se declararía en huelga los empleados.

«Por el contrario» dice, «los empleados son refractarios a la huelga, y además les han sido concedidas algunas mejoras que pedían, referentes a concesiones de licencias.»

Como consecuencia de las gestiones realizadas por el gobernador con los organizadores de la proyectada manifestación para pedir la implantación de los consumos, se ha desistido del propósito de realizarla.

Príncipe y torero de caza

Guadalupe 27 (1010) Para visitar el histórico Monasterio de Guadalupe y cazar en el coto propiedad del marqués de la Romana, han llegado el príncipe de Schenvergenvry, los du-

ques de Arión y Sotomayor, marqueses de la Romana y de Bayamo y otras distinguidas personas.

Para cazar en el coto del marqués del Riscal han venido el ex empresario de la Plaza de Toros de Madrid, D. Indalecio Mosquera, el diestro Vicente Pastor y varios amigos de ambos.

El gobernador de Murcia

Cartagena 27. En el correo ha llegado el gobernador de esta provincia, D. Jesús Lopo. Esperábase en la estación el alcalde, con los concejales, y un numerosísimo gentío.

Trasladóse al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos recibió a las comisiones que habían acudido a saludarle.

Acompañado por el diputado a Cortes, Sr. García Vaso, salió al balcón de la fachada principal, dirigiendo al pueblo cariñosas frases de salutación.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando a don Ramón Rubio, magistrado del Tribunal Supremo, a su instancia.

Promoviendo a esta vacante a D. Pascual del Río, presidente de la Audiencia territorial de Barcelona.

Nombrando para esta plaza a D. Federico Serantes, presidente de la Audiencia de Albacete.

Idem magistrado de la Audiencia de Madrid a D. Ricardo Muñoz.

Idem abogado fiscal del Tribunal Supremo a D. Antonio Cúbbilo.

Idem presidente de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife a D. Francisco Alvarez.

Idem fiscal de la misma a D. Joaquín Sagaseta.

Idem magistrado de la propia Audiencia a D. Jovino Fernández.

Idem id. de id. a D. Juan Moreno.

Promoviendo a magistrado de la Audiencia de Zamora a D. Eladio Rodríguez, número 1 de su escala.

DERECHOS PASIVOS

La «Gaceta» publica hoy las declaraciones de derechos pasivos hechas por la Dirección general de la Deuda durante la primera quincena de Diciembre último. Ascienden a 79.368'32 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:

Importe de las jubilaciones, 53.300 pesetas; ídem de las pensiones del Tesoro, 6.500; ídem de las de Montepío, 18.235; ídem de las mesadas de supervivencia, 708'32; ídem de las pensiones de Almadén, 625.

INSURRECCION EN FILIPINAS

Londres 27.

Telegrafían de Nueva York al «Journal» diciéndole que se ha recibido un radiograma de Manila anunciando una insurrección de carácter gravísimo, y cuyas proporciones superan a cuantas ocurrieron en otras ocasiones.

Sábase hasta ahora que han sido muertos por los indígenas cuatro oficiales y siete soldados norteamericanos.—E.

SUCESO EXTRAÑO

Paseando un cadáver

Valencia 27.

Esta siendo objeto de muchos comentarios el siguiente suceso desarrollado en esta capital, en las primeras horas de la mañana:

Una mujer llamada Josefa Martínez subió en uno de los tranvías llamados de circunvalación, llevando en sus manos un paquete de regulares dimensiones. Poco después de penetrar en el interior de dicho tranvía, los demás pasajeros notaron que el paquete despedía un olor insostenible. Se quejaron al cobrador, y éste suplicó a la señora que descendiese del tranvía por las molestias que ocasionaba a sus restantes compañeros, pero inspirándole sospechas el contenido del paquete, lo comunicó a la policía, la cual detuvo a dicha mujer, llevándola a un próximo retén. Una vez en él, se destapó el paquete, viéndose con el natural estu-

que contenía el cadáver de una niña que representaba unos diez meses de edad en completo estado de descomposición.

El suceso permaneció todavía envuelto en el mayor misterio; pero, según se asegura, dicha mujer tiene perturbadas las facultades mentales.

El Juzgado interviene en el asunto.—M.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

APROVECHAMIENTOS FORESTALES

Con arreglo a la Instrucción de 17 de Mayo de 1865, modificada por el real decreto de 23 de Septiembre de 1881, los Ayuntamientos deben remitir, en el próximo mes de Febrero, a la superioridad las notas de productos forestales que se propongan utilizar, y a que hace referencia el art. 87 del citado reglamento-Instrucción.

El expresado artículo 87 dispone lo siguiente:

«En los planes provisionales de aprovechamientos se fijará sólo por un año el de los productos primarios y secundarios que la buena conservación de los montes permita, procurando conciliarla con las obligaciones que el monte tenga que cubrir, así como con las exigencias del consumo. Al efecto, y antes que los ingenieros procedan a la formación de estos planes provisionales, los gobernadores pedirán a los Ayuntamientos y Corporaciones a quienes pertenecen los montes notas exactas del valor de los aprovechamientos que se propongan utilizar.»

DE LA CORTE

Esta mañana S. M. el Rey, después de despatchar con los ministros de Gracia y Justicia y Estado, tuvo una extensa audiencia militar.

Su Majestad la Reina doña Victoria, con el Príncipe de Asturias y los Infantes estuvo esta mañana en una fotografía, retratándose los augustos niños.

Hoy han estado en Palacio SS. AA. los Infantes doña Isabel y D. Fernando.

El Príncipe D. Alejandro de Battenberg salió esta mañana a dejar tarjeta en la embajada de Inglaterra y otras residencias aristocráticas con motivo de marchar esta noche a su país.

Han cumplimentado a S. M. la Reina doña Victoria la condesa de Pardo Bazán, con sus hijos, el coronel Cavalcanti y señora.

La Reina doña Victoria recibirá mañana a la viuda del capitán Morales de los Ríos, hijo del general del mismo apellido, actual gobernador militar de Granada, que fué la última víctima de la campaña de África, muerto durante un reconocimiento por una bala enemiga, que le atravesó la cabeza, después de haber salido ileso en 35 combates.

Hoy cumplimentaron a S. M. el Rey los agregados militares de Méjico, coronel Sr. Figueroa; el de los Estados Unidos, capitán Cleveland; el de Italia, capitán Marsengo; el de Alemania, comandante barón Colzemberg, y el de Francia, M. Tillion.

Los agregados militares entregaron a S. M. una fotografía obtenida hace pocos días de todos ellos en grupo.

BOLSA DE BARCELONA

Barcelona 27 (410 tarde).—Interior, 83'77.—5 por 100, 101'80.—Amortizable, 00'00.—Colonial, 59'62.—Nortes, 100'50.—Alicantes, 92'45.—Orense, 27'15.—Francos, 107'10.—Libras, 27'00.—ARREB.

BOLSA DE PARÍS

París 27.—(Apertura).—Exterior español, 91'20.—3 por 100 francos, 89'00.—París 27.—(Clausura).—Exterior español, 91'20.—3 por 100 francos, 89'00.

El archiduque Raniero

Viena 27.

A las cinco de la tarde ha fallecido el archiduque Raniero.

Balance del día

El presidente del Consejo, después de despachar con S. M. el Rey, fué a visitar a los presidentes del Senado y del Congreso, que se encuentran enfermos.

El Sr. Moret padece un fuerte ataque de reuma, que le ha obligado a aplazar el viaje que proyectaba al extranjero.

Habiendo el conde de Romanones con los periodistas acerca de la declaración ministerial, anunció que se facilitaría íntegra dentro de pocos días a todos los periódicos, sin preferencia alguna en lo que a la información se refiere.

Añadió lo siguiente:

«Lo publicado por «La Correspondencia de España» es en gran parte el texto de dicha declaración; pero no lo he facilitado yo, sino que proviene de otras fuentes. En el fondo era fácil rehacer el documento, pues ha de responder a las declaraciones que hice en el mitin de Santander.»

«El principal objeto que se persigue con él es fundamentar las razones que aconsejan el retraso de la apertura de las Cortes, dando antes a conocer nuestros planes que, al ser expuestos en su integridad, supongo que agradarán a las izquierdas del país, pues son el contenido de ideales democráticos.»

El ministro de Hacienda está estudiando una reforma en la fabricación de cerillas, cuyo monopolio tiene el Estado, para sustituir el fósforo vivo, de conformidad con los acuerdos adoptados en las conferencias internacionales.

La reforma se llevará a efecto en plazo breve.

La baja de tres millones que ofrece la recaudación por Tabacos, se explica en el ministerio de Hacienda como debida a que el año pasado se contaron como ingresos por realizaciones que hicieron figurar éstos con aumento importante.

Los plenipotenciarios balcánicos han acordado, en vista de los sucesos desarrollados en Constantinopla, dar por rotas sus negociaciones con los representantes de la Sublime Puerta.

Se teme que a consecuencia de este acuerdo se rompan las hostilidades en los Balcanes.

El miércoles se reunirán los ministros en Consejo.

CHARADA

—Dentro de una tercera cuarta vendrá segunda tercera; verás cómo una dos tres que me cinco aunque no quiera. —¡Vaya, que no me convences! —No te muestres orgulloso, pues te digo que lo hago sin querer, por ser nervioso. —Si es así, te lo dispenso. —Te lo juro, amigo Sabas. —No lo sabia y creí, la verdad, que te burlabas. —¿Y hacia dónde vas ahora? —Pues me encamino a la Audiencia por un documento todo de los bienes de Prudencia.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

MUS. TIO LA

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 25 de Enero de 1913

ACCIONES	
Banco de Bilbao	312'00
Banco de Vizcaya	279'00
Crédito de la Unión Minera	392'50
Unión Resinera Española	97'00
Sociedad general de la Industria y Comercio	200'00
Hidroeléctrica Ibérica	108'75
Minas de Villadriid	91'00
— Sierra Menera	000'00
— Sierra Almagrera	00'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 25 de Enero de 1913.

ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial	303'75
Comp. de Tabacos de Filipinas	78'00
Compañía Trasatlántica	00'00
Ferrocarril de Orense a Vigo	27'80
Sociedad Hullera Española	158'00

CULTOS

Santo de mañana.—La Conmemoración de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo; Santos Julián y Valero; Obispos; Tirso, Lucio y Jerónimo; mártires; Santa Inés, mártir y la Beata Verónica de Vinasco, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (San Bernardo), donde a las diez habrá misa solemne, y por la tarde vísperas y reserva.

Seguen celebrándose las novenas y predicando: En San Ildefonso, a su Titular, D. Francisco Frutos.

En San Luis, a Nuestra Señora de la Leche y Buen Parto, D. Segundo Vuelta y D. Luis Suárez.

En Santos Justo y Pastor, a la Purificación de Nuestra Señora, D. Manuel Belda y don Luis Béjar.

En Jesús, a Nuestra Señora de la Providencia, el P. Severiano de Santibáñez.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, a Nuestra Señora del Sagrado Corazón, D. Angel Lázaro.

Se sigue la novena de San Blas en San Marcos y San Gines, y la de San Pedro Nolaseo, en Góngoras y Don Juan de Alarcón.

En las religiosas Salesas (Santa Engracia), solemnes vísperas, a las cuatro, de San Francisco de Sales.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó del Henar en Santa Catalina de los Donados.

Funciones para mañana

Real. Función 52 de abono.—31 del turno segundo.—A las 8.—Don Carlos.

Español.—A las 9 1/4.—Sobrevivirse.

Princesa.—A las 3 1/4.—Función especial.—El misterio del cuarto amarillo.

Lara.—A las 10.—Fresa de Aranjuez.—A las 11.—(Doble).—Las cacatúas (dos actos) y La Argentina.

A las 6 1/2.—(Doble).—La rima eterna (dos actos) y La Argentina.

Apolo.—A las 6 1/2.—(Sección doble).—Los molinos cantan y Trio Lara.—A las 10 1/4.—El arroyo y Trio Lara.—A las 11 3/4.—La cucaña.

Cómico.—A las 6 1/2.—(Doble).—Los cuatro gatos (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—Los cuatro gatos (dos actos).

Cervantes.—A las 6 1/2.—(Sección vermouth).—Trampa y cartón (dos actos y varias películas).

A las 9 3/4.—(Sencillo).—Fortunato (tres cuadros).—A las 11.—(Doble).—Trampa y cartón (dos actos).

Eslava.—A las 6.—El conde de Luxemburgo.—A las 10 1/2.—La mujer divorciada.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 4 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Los jueves y domingos matinales infantiles con regalo de juguetes.

Trípano-Palacio.—(Alcalá, 29).—Selectas secciones de cine artístico de 4 1/2 de la tarde a 8 1/2 de la noche.—A las 6 1/2, gran gala, reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 1/2 de la noche, grandes atracciones: Elvira Conde, Cubano Vega, Zazá, La Argentina y la célebre Adelita Lulú.

Salón Doré.—(Atocha, 60) y Santa Isabel, 3).—Exitosa imponderable de la preciosa película «Unidos en la tumba inmensa». Se proyectará todos los días a las 7 de la tarde y a las 11 3/4 de la noche, durante la sección continua que empieza a las 4 de la tarde. Próximamente la cinta de 2.000 metros «Satán ó el drama de la humanidad» y «La máscara negra».—Siempre nuevo.—Días festivos, secciones desde las 3 de la tarde.

IMPRENTA DE EL CORREO

VALORES DEL ESTADO		VALORES DE SOCIEDADES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Fecha	00	Fecha	00	Valor nominal de cada título	Descontado	Valor nominal de cada título	Descontado
Cotización Oficial del 27 de Enero de 1913.		VALORES DE SOCIEDADES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
VALORES DEL ESTADO		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
(EMISIÓN DE 1908)		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
4 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al contado		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
5 por 100 AMORTIZABLE		ACCIONES		Cambios de hoy		Pesetas nominales negociadas	
Al							

COMPañIA COLONIAL

ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADO

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía. — Santander

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 23 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 28 de Cádiz, el vapor **ANTONIO LÓPEZ**

directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, (Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con la Compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Cumaná, Caripono y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

El día 5 de FEBRERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **LEGAZPI**

directamente para Por-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO PÓO

El día 2 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el vapor

C. DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Magán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escaas intermedias y Fernando Póo.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 0/0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Mercaderes que la sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de FEBRERO saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa-firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

MODERNAS Y EXCELENTES

Máquinas para bloques de hormigón.

MAQUINAS PARA TEJAS

Máquinas para ladrillos, moldes para tubos, peldaños, etc.

PRENSAS PARA PLACAS

Baldosas de cemento, adoquines, mosaicos y placas granitoides.

Máquinas alisadoras y pulimentadoras, máquinas para lavar y cribar arena QUEBRADURAS

Molinos de cilindros y de muelas, cribadoras y clasificadoras.

MEZCLADORAS PARA HORMIGON

Moldes para piezas de construcción, entablamientos de ventanas, etc.

Fábrica de máquinas

Dr. Gaspary & Co. Markranst (Alemania).

Se envían Catálogos gratis.

FRENOS A VACIO

THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica
15. RUE DE MADRID, 16.—Paris

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos

Señales de alarma

Inventores y únicos fabricantes del legítimo freno Clayton Smith-Hardy.

En uso desde el año 1837 como freno general, en los ferrocarriles españoles, de vía ancha

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas

Hamburgo.—Casa fundada en 1835

A. Schiesinger, Werderh in Westfalen.—Fábrica de artículos para caminos de hierro, tranvías, marinas, etc. Fábrica de aparatos para levantar pesos. Caballetes gatos accionados eléctricamente para levantar locomotoras. Caballetes sin manillas para levantar coches á Trachas, también con acción eléctrica, patentados y adoptados por varias Direcciones de caminos de hierro. Gran economía de tiempo, de la mano de obra y gastos en todos los talleres. Cabrestantes de todas clases: cabrestantes á cremallera completamente en acero ó con aza de madera, con freno de seguridad. Cabrestantes de tornillo y carro.—Cabrestantes hidráulicos.—Cabrestantes para coches de tranvías.—Cabrestantes de tornillo para automóviles modelos «Duplex» y «Preston». Para precios, catálogos y cuantos datos se deseen, diríjase á la Fábrica.

COMPANIA DEL FRENO A VACIO

Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:
15, Rue de Madrid, 15

PARIS

Medalla de oro en la Exposición universal, París, 1879. Internacional, Londres, 1883.—Universal, París, 1889.—Gran premio en la Exposición universal París, 9 0.—Exposición Internacional de Milán 906. Fuera de concurso.—Miembros del jurado. Consuevencia especial. Acción muy general.—Brevetamiento casitulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—Adoptado en 570 redes caminos de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, China, etc.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Madrid, Cáceres, Granada; Badajoz, Almería, Linares; Almería, Torralba, Sorís; Teruel, Baza, Guadix; Francia: Bilbao, Santander, Bilbao, P. de Guzmán; Benicarlón de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cadagüe, Tréves; Puerto Santa María, San Sebastián; Luhanza, Mungüía, Les Arnes, Perola; Riquebar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zamora; Salamanca á la Frontera; Lere, Baza, Argüés; San Julián de Guque, Castro Urdiales; Cantabria.—TRANVÍAS: Santander, Santander; Urbino de Santander; Valencia al Gran; Grao de Valencia á Turis; Avilá á las Salinas.

EXITOS DE 20 AÑOS INNUMERABLES

certificados de insignias peritos

AVENARIUS CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL

Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.

Se emplea ahora mucho dinero en las minas.

R. AVENARIUS & Co.

HAMBURGO

8, Frauenthor, 48

ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan buenos éxitos en Francia ni en el extranjero como el específico de Avenarius.

Es el más poderoso preventivo y curativo de la goma y de todas las afecciones fungiformes, agudas ó crónicas, 48 horas bastan para apaciguar los accesos más violentos sin temor de trasladar el mal. Revivir trances de la nefritis sobre pedida. Depósito general: Póntier y Girard 3, rue Bisé, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

ALFRED WILLIAMS escritor y depósito general, Viera y Clavijo 24.—Almacenes Carrereta al Puerto de la Luz (Alcantarilla).—Agentes de casas acreditadas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suecia, Noruega y Bélgica. Especialidades en harinas y cereales de Inglaterra y la Argentina.—Maquinaria Inglesa.—Toda clase de materiales para empaques de frutas de los países productores.

PUERTO RICO ESCOGIDO
Grano tostado en cajas de 100 gramos á 60 céntimos
CLASE NUEVA
4'50 pesetas kilo; 100 gramos 0'45
CAFES EN VERDE
DE PROCEDENCIA LEGITIMA

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Ectranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invaden ayuda, no hay tiempo que perder. Los enfermos de los riñones son comunes y afortunadamente y curados más pronto en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos á la apatía del paciente. Los trastornos de los riñones son curados fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más comunes de las enfermedades de los riñones son: fiebres, resaca, el atarax demasiado los músculos de la espalda, exceso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son naturales los de la sangre, y otros filtros cuando se independen, la sangre pronto se corrompe de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tercos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulte de color anormal y deje asientos de mal aspecto y aromos. Los desechos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones. La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo, causando el chabazón y reumatismo hidrópico. El resultado final viene á ser el temblor diabético ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure á los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda á los riñones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Centenares de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Las posturas son entonces horribles. Contráense los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presenten aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á dos cucharadas soperas basta para aliviar su unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas soperas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharadas de las de café. El saborillo acre que el Jarabe de Follet desaparece con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito central: 19, Rue Jacob, París.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1
Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... 0,10

Servicio de abonados

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 36 palabras..... 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... 0,25
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Los Arietes Hidráulicos

RIFE

No exige atención ni gastos.—Funciona de continuo.—Instalación completa que suple el establo, lavadero, prado, fuentes y jardín permanente. Funciona con caída de 15 pulgadas á 50 pies, elevando el agua 3 pies por cada pie de caída. Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída.

El «Central Mexicano» la emplea para llenar los tanques de su vía férrea.

Tenemos plantas grandes de poblado, fundaciones, tanques de ferrosarril y de riegos.
Catálogos y presupuestos gratis.
RIFE PUMPING ENGINE COMPANY
TRINITY BUILDING,
New York, City, E. U. A.

Patente de invención WILLIAM WEBSTER

Núm. 39.646
MÁQUINA PARA EL TRATAMIENTO DE LAS SUBSTANCIAS PARA PLUMAS

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso.

Patente de invención HENRI PIEPER

Núm. 39.939
DISPOSITIVO DE AGRUPAMIENTO DE LOS ÓRGANOS MOTORES DE LOS VEHÍCULOS DE PROPULSIÓN MIXTA

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso.

Patente de invención HENRI PIEPER

Núm. 39.960
DISPOSITIVO DE ACOPLAMIENTO PARA VEHÍCULOS MIXTOS.

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso.

Construcción é instalación DE MAQUINAS

y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin **A. GAULIN**

INGENIERO CONSTRUCTOR
170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres
GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas
CATÁLOGO GRATIS

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE

HISTORIA DE ESPAÑA

Por D. JUAN ORTEGA RUBIO

Catedrático de la Universidad Central de Madrid.

8 tomos elegantemente encuadernados, 12 pesetas cada uno.

VENTA Á PLAZOS Provincias, 0,50 más cada tomo.

Apartado de Correos núm. 56. MADRID

The Gran Canary Coaling Coy

Compañía de los buques, Proveedores del mejor carbón de Gran Canaria. Contratas para el suministro de carbón á la armada Inglesa.

Numerosos remolcadores, embarcaciones, gruas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga.

THE GRAND CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO.
Varadero para buques de 1.500 toneladas con grúa para levantar 30 toneladas, asientos astilleros y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para remachar, construcción de empujadores de todos tamaños, remolcadores, etc., Servicio completo de salvamento con bombas de gran potencia.

FUNDICION DE ACEROS DE HADFIELD Co. Ltd.

SHEFFIELD.—INGLATERRA

Instalaciones completas de máquinas de presión, reduciendo los últimos adelantos de la marca

HADFIELD

Constructores de toda especie de maquinaria, de presión para piedra y mineral, incluyendo elevadores, Protectores, Tolvas de provisión, etc., etc.

Únicos constructores del acero al manganeso, patente «B.R.A.» de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las maquinarias de prensa, demolición, obras de los tranvías, etc., etc.

ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES